种夏时节,田畴绿浓,瓜果飘香,蔬菜满园。中牟县韩寺镇乡间地头洋溢着一派丰收的喜悦,灿烂的 笑意写在大家的脸上。站在"两个一百年"奋斗目标历史交汇的关键节点,在庆祝建党百年的重大时刻,中牟县韩寺镇深入开展党史学习教育,引导广大党员干部不忘初心、牢记使命,赓续共产党员精神血脉,以党建为引领,把为民办实事作为工作的出发点和落脚点,凝心聚力,全力推动各项工作落实落地。全镇产业发展势头强劲、人居环境焕发新颜……乡村振兴的美好画卷正徐徐展开。 郑报全媒体记者 张朝晖 通讯员 陈志彬 王倩男 文/图

学史力行促发展 干群齐奏振兴曲

干群齐心按下发展"快进键",跑出韩寺"加速度"



筑牢乡村振兴"新根基"群众难题办起来

"生产路修之前,晴天是尘土飞扬,雨天是泥泞不堪,特别是雨季一来,路便成了沟沟壑壑,好几天下不了地,眼巴巴看着菜烂到地里,心疼得想哭都哭不出来;如今修好了水泥路,收菜商直接把车开到咱家地头儿,再多的菜都不愁卖喽!"

一条公路致富一方百姓,一排路灯点亮一个村庄,一座厕所温暖一户家人。民生诉求无小事,群众利益是大事。自党史学习教育开展以来,韩寺镇始终把党史学习教育与为民办实事有效结合起来,把学习党史转化为提升工作的动力,从群众操心事、烦心事、揪心事人手,积极为群众排忧解难。截至目前,韩寺



镇累计完成了潘店胡村、古城村、陈桥村等6个村修建生产道路20余条,8000余米、520米、4.2万余米,这些道路如"毛细血管"般渗透在韩寺镇的不同区域,让家家户户实现了出门硬化路

道路通了,出行顺了,生计来了,菜不愁卖了,前来采摘的人多了,群众的日子好过了,路好缩减了距离感,事儿顺增添了获得感,好日子大幅提升了幸福感,"咱老百姓今儿个真高兴!"

点燃产业振兴"新引擎"带领群众富起来

"我镇的西瓜从传统的地爬栽培变成了日光温室立体栽培;从大瓜为主变成'小瓜当家';从'进城卖不掉'变成'家门口畅销',从一亩地几百元的收益变成亩产突破万斤、盈利突破万元的华丽转型。从名不见经传,发展成为中牟县亮丽的名片。"韩寺镇政府主抓农业的一班子成员介绍说。

特色是乡村产业发展的基础,优势是乡村产业发展的目标,两者有机结合形成的特色优势产业是乡村经济发展的重要支撑。近年来,在韩寺镇党委、政府的正确引导下,坚持以党建为引领,通过因地制宜地实践和

探索,带领广大党员干部放下架 子、沉下身子、甩开膀子、迈开步 子、趟出路子,走出了一条具有 典型农业乡镇产业发展的新路 子。一是以南岗村、马家村为中 心,先后建设日光温室蔬菜大棚 58座,选树42个"党员示范棚", 打造"党建+扶贫"示范基地,引 进瓜果蔬菜育苗企业,大力发展 日光温室蔬菜种植,逐步形成 "政府建棚、大户引领、群众参 与"的产业发展新模式,实现村 集体壮大和群众增收的双赢局 面。二是以大洪村、大李庄村等 贾鲁河、中刁路沿线,以种植精 品小西瓜、草莓等瓜果为主,积

极打造特色采摘农业、生态旅游 农业基地。三是扛稳"粮担子" 丰富"菜篮子",正确引导群众从 传统的种植作物向高收益经济 作物转型。截至目前,全镇瓜果 蔬菜年种植面积达7万余亩,西 瓜面积1.3万余亩,日光温室大 棚蔬菜种植超过2.1万亩,为郑 州市乃至周边市县提供西瓜5 万余吨、新鲜蔬菜7.6万余吨,农 民每年亩产值突破了3万元,带 动群众增收800万元;全镇人均 年收入达到2.1万元。为农业 强、农村美、农民富的全面实现 创造条件、夯实基础,有力推动 乡村振兴跑出加速度。

筑牢乡村振兴"新元素" 人居环境靓起来

"我们通过村'两委'干部带头,优秀党员、文明家庭、文明市民、好媳妇好婆婆等模范群体的积极带动,通过责任到人、责任到户、责任到组,把每一户村民、每一条街道、每一个村民小组划分成不可或缺的有机整体,积极引导全村各家各户广泛参与,把人居环境整治当做自己家的事来干。"韩寺镇古城村支部书记郭赵全介绍,今年6月16日至17日两天,古城村集中开展整治行动,仅两天时间,就发动党员干部300余人,清理出"僵尸车"200多辆,清理垃圾3000余立方米,环境整治效果显著。

质胜于华、行胜于言,党史学习不仅在于知,更在于行,知行合一。近段时间以来,韩寺镇党委以固本强基为根本,不断强化党建引领作用,将党史学习成果转化成为民服务的实际行动,大力开展农村人居环境综合整治专项行动,加快补齐农村人居环境突出短板,让房前屋后"靓"起来,让乡村"美"起来,不断提升农村"颜值",为推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下坚实基础。

蓝图已经擘画,绘就还需实功。 处在重要发展战略机遇期的韩寺镇, 将以建设郑州国家中心城市为目标, 不断加快"强"起来步伐,根据"产业兴 旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生 活富裕"的总体要求,锐意进取、开拓 创新、真抓实干,按下发展"快进键", 跑出韩寺"加速度",以优异成绩向党 的百年华诞献礼!